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NOTE 
SUR L'INTÉGRALE f" S-^-dx: 

PAB M. Ossian BONNET, 

Elève-Ingénieur des Ponts - et - Chaussées. 

M. Poisson a donné, dans le dix-neuvième cahier du Journal de 
l'École Polytechnique, les deux formules 

(r) j* cos a χ cos ax dx = , ^ cos" a? cos (α-l·- am) xdx =o, 

dans lesquelles a est un nombre positif quelconque, et m un nombre 
entier positif. 

Je vais appliquer ces deux formules à la détermination de l'intégrale 
d'Euler 

* ' J c ι + χ sin an 

oit a est une constante positive et < ι. 
En posant χ = tang2 j, j'ai d'abord 

/3i A = 2^* sin2"-4 y cos'~îa y dy. 

Maintenant, soit 

ι — 2 a > o. 



PURES ET APPLIQUÉES. ·>. 3q 

On sait que, y étant compris entre ο et -, on a 

2 cos — sinay = cos ay — a cos (α — a)y H—cos va —u) Γ· · · » 

en se bornant à la valeur réelle et positive du premier membre. Chan-
geant dans cette formule a en 2 a — 1, nous en tirerons 

s
i
n

 2« * y __ !— [cos(2«— i)jr—(2U— i)cos(aa—3)^*-t-...]. 
2°_I cos π 

Substituant cette valeur de sin1 a~4 y dans la formule (3), il vient 

A = / cos 1 ~îa r cos ( 1 — 2a) rd γ 

- 5^4^; focos + I - *a)ydy 

Or, d'après les formules ci-dessus, tous les termes du développement 
du second membre sont nuls, excepté le premier, qui est 

π I π 
Ί'~°" ' 22"-2 sin απ sin απ ' 

donc, dans le cas de 1 — ία > ο , on a 

2 Γ tang 2a~*ydy— f ——dx — -r-
71

-- . 

Soit, en second lieu, 2a — 1 > o. Je pose 

y = Τ ~ S'> a = 1 - a'. 
L'intégrale 

2 J* tang ia~K ydy 
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devient 

π 

a J tang '"'-'y'df. 

Mais ta' — ι étant > o, cette dernière intégrale a pour valeur 

7Γ π 

sin al π sin απ ' 

il en est donc de même de 

2 /„* = f'r 

dans le cas de aa— ι > o. 
D'ailleurs, dans le cas de aa — ι = o, la formule à démontrer se 

vérifie aisément. Donc, dans tous les cas, 

Ç° = 

ERRATA pour le Mémoire de M. Steiher. (Cahier d'avril.) 

Page 113, ligne 14 < après sphériqnes, ajouta isosceles 
Page 160, ligne 12, et page 167, ligne 26, au lieu de arcs de cercle égaux, lisez 

arcs de cekcles égaux, OU bien arcs de cercle à rayons égaux. 


